

нашевРЕМЯ

№ 79
(7421)

АКТУАЛЬНО

Советы пора распустить

События, происходящие в столице России, г. Москве, не могут оставить равнодушным ни одного гражданина страны. Пролита кровь невинных людей.

Справоцированные парламентом беспорядки не случаи. До последнего дня в Белом доме хранилось оружие для боевиков.

Считаю, что Советы пора распустить. Ибо занимаются они одной болтовней. Конкретных действий с их стороны нет.

Нужны решительные меры

«Как Вы оцениваете события в Москве!» — с таким вопросом 4 октября наш корреспондент обратился к районному военному комиссару, майору Андрею Анатольевичу Максимову:

— Обидно, что опять во все эти события вовлечена армия, опять будут обвинять мальчишек в военной форме, что на их руках кровь. Вновь люди были вовлечены в политические раздоры. По моему мнению, нужно было Президенту раньше

принять более жесткие меры к Верховному Совету, не допустить, чтобы противостояние дошло до того, что пролилась кровь. Сейчас, я считаю, нужно принять президентской власти самые решительные меры по наведению порядка в Москве, и чем быстрее это будет сделано, тем меньше пострадает людей.

Ниаких особых сообщений и распоряжений в понедельник в райвоенкомат не поступало. Мы работаем по плану, занимаемся призывом.

И политики могут ошибаться

Оценкой событий в Москве мы попросили 5 октября поделиться прокурора района А. Н. Исмагилова.

— Мое личное мнение — нужны выборы обеих ветвей власти. Политик, как и любой другой человек, тоже может ошибаться, поэтому нужно провести выборы.

Мы подчиняемся областному прокурору. В

связи с его приказом у нас установлено круглосуточное дежурство. Цель его — предупреждение массовых беспорядков, дезорганизации производства. В районе подобных фактов не отмечается, и я думаю, что их не будет. Мы заняты обычными делами. В последние дни роста криминогенной обстановки не отмечается.

Преступлений не было

Вчера начальник РОВД А. Н. Беспалов сообщил редакции, что за сутки в районе не произошло ни одного преступления. Весь личный состав находится на усиленном варианте несения службы, дежурят сотрудники сутками. Упор делается на усиление охраны общественного порядка и на раскрытие преступлений. За прошедшие сутки раскрыто одно из преступлений, совершенное ранее, и предупреждена кража из магазина № 17 (на рынке). При выходе на дежурство сотрудники

милиции получают напоминание, чтобы были вежливы с гражданами, предупредительны.

А 5 октября работники уголовного розыска должны были отмечать свой профессиональный праздник. Их службе исполнилось 75 лет. Однако в связи с последними политическими событиями сотрудники уголовного розыска также круглосуточно несут службу. Им сейчас не до праздника. И все же хочется им пожелать успехов в сложной работе, удачи и благополучия!

ТЕЛЕГРАММА

АО «Чандатское» первым в районе, 4 октября, полностью завершило уборку зерновых и кормовых культур.

Поздравляем коллектив с трудовой победой! Желаем новых успехов, здоровья, счастья.

М. ДМИТРИЕНКО — глава администрации района, А. ПИЦКИН — председатель районного Совета народных депутатов.

ОПЯТЬ В ОТПУСК

Рабочие цеха № 1 Яйского ЗЛМ вновь отправлены в отпуск без содержания. Как нам сообщил директор предприятия В. И. Чепрасов, остановка производства погрузочных щитов произошла опять же из-за неплатежеспособности Алтайского тракторного завода. На

территории ЗЛМ по этой причине скопилось нереализованной продукции на 250 миллионов рублей. Нет денег для закупки металла. Вынужденное безделье продолжится 2 недели, работать продолжают только в цехе по сборке кабин операторов.

НАШ КОРР.

Поправка

В газете № 78 по техническим причинам допущена ошибка. Фотография на 1 странице этого номера должна находиться на 2 странице, а фотография со 2 страницы — на первой. Редакция приносит извинения своим читателям за допущенную перестановку фотоснимков.

**Акционерное общество
открытого типа****Юргинский
инвестиционный фонд**

Вкладывает ваши приватизационные чеки в самые надежные предприятия. Среди них:
 — шесть леспромхозов Томской области,
 — лесоперерабатывающие предприятия,
 — горнообогатительные и медеплавильные комбинаты,
 — Нижне-Тагильский металлургический комбинат,
 — Куштимский машиностроительный завод,
 — два завода дорожных машин,
 — ЗИЛ,
 — Владимирский автотранспортный завод,
 — предприятия нефтяной и газовой про-

мышленности («ГЕРМЕС», «КОМИНЕФТЬ», «ТУККНЕФТЬ», «ТОМСКАЗСТРОЙ»),
 — предприятия легкой промышленности (АО «ОДЕЖДА» г. Л-КУЗНЕЦКОГО, МАРИИНСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА, АО «ТОМСКАЯ ОБУВЬ»),
 — предприятия пищевой промышленности (МАРИИНСКИЙ МЯСОКОНСЕРВНЫЙ КОМБИНАТ, ХЛЕБОКОМБИНАТЫ, МАКАРОННАЯ ФАБРИКА, НОВОСИБИРСКИЙ РЫБЗАВОД, КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА),
 — «ТОМСКАЭНЕРГО»,
 — предприятия оптово-розничной торговли,
 — СИБИРСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА,
 — ТОМСКИЙ И А-СУДЖЕНСКИЙ ХИМФАРМЗАВОДЫ.

**На 1 чек выдается 1 акция достоинством 10 тысяч рублей.
Можно акции также купить за наличный расчет (10 тысяч рублей за 1 акцию).**
Приобрести акции или обменять их на ваучеры вы можете по адресу: Яя, ул. Советская, 17, кабинет № 4.

**При себе иметь паспорт и, если есть, — сберкнижку.
На все ваши вопросы ответят по телефону: 2-10-81**

С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем нашего мужа, папу, дедушку ТЮШОВА Юрия Владимировича!
 Пусть солнца луч растопит все невзгоды
 И хоть на миг забудутся дела,
 Желаем от души безоблачной погоды,
 Здоровья, счастья и семейного тепла.
 ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Мы умеем веселиться

Администрация ПСХ «Победа», его профсоюзная организация и сельский Совет организовали для пожилых большой праздник в сельском Доме культуры. А пожилых в селе Ново-Николаевке собралось более ста человек. В празднике задействованы были все: и сельский Совет, и школа, и Дом культуры, и активисты профсоюзного комитета. Одни готовили обед, другие

украшали зал, накрывали столы, тут же репетировали концертную программу. Всем пожилым людям школьники разнесли пригласительные. Праздник удался. Долго не утихали веселье, смех, шутки, песни и частушки. Все пенсионеры остались довольны.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома ПСХ «Победа».

**НЕТ АВАНСА,
БУДЕТ ЛИ ПОЛУЧКА?**

В первый раз за историю Яйского пивобезалкогольного завода рабочим предприятия не выплатили аванс. Вероятнее всего, и получку в текущем месяце не придется получать. Это произошло из-за резкого сокращения реализации пива — не сезон, да стеклобутылка подорожала сразу на 100 про-

центов, да и большинству потребителей денег хватает только на самое необходимое. В общем, пиво не берут. На пивзаводе вынуждены были сократить производство пива до минимума, позволяющего не прерывать технологический процесс.

ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

ТРУДНОСТИ РОСТА

В так называемые застенные времена существовал лозунг: «Экономика должна быть экономной». Абсурдно он звучал. И все-таки повторяли его на разных уровнях и в повседневной жизни.

Потом история сделала кругой поворот к рыночной экономике. Нарушились уклад жизни, связи, цены. И у большинства промышленных и сельскохозяйственных предприятий страны возникли трудности. Появились они и в совхозе «Анжерский», коллектива которого занят производством молочной продукции и выращиванием овощей.

В первую очередь пострадало тепличное хозяйство. Причина — удорожание тепла. Постепенно стали приходить в негодность и сами теплицы. На их реставрацию требуются большие деньги. И окупить ремонт и оборудование за счет выращенных овощей стало делом невозможным.

—Если продавать овощи по более дорогим ценам, — говорит главный бухгалтер Светлана Михайлова Ишмухаметова, — то у нас никто их не будет покупать. Вот по этой причине тепличное хозяйство в совхозе скратилось наполовину.

Отказался покупать овощи по нынешним ценам ОРС. Ищут в хозяйстве выход из создавшегося положения. Открыли в городе Анжеро-Судженске в июле 1992 года свой магазин. Реализуют в нем овощи и цельное молоко. Часть молока сдают на Анжеро-Судженский молзавод, хотя для хозяйства это не совсем выгодно. Оплата заводом за молоко поступает на счет совхоза с опозданием. А инфляция не позволяет у своевременно

воспользоваться своими доходами.

Ищут в хозяйстве и другие возможности, чтобы реализовывать свою продукцию за наличные деньги. Другого выхода для выживания нет. Цены на овощи диктует рынок. Капуста продается по 300 рублей за килограмм, картофель — по 150 рублей, морковь — по 180 рублей за килограмм.

Кстати, урожай капусты радует овощеводов. Он выше планового. Но тут подстерегает другая беда. Город рядом, и разворовывают уже готовые к реализации овощи. Пришлось заключить договоры с милицией. А это — дополнительные затраты.

—Так и живем, — вступает в разговор главный экономист хозяйства Валентина Михайлова Иванова. — Только без помощи города мы не смогли бы вырастить, ни убрать урожай. Многие организации и предприятия города помогают селянам в прополке и уборке. Им хозяйство продаёт овощи по сниженным ценам. Добросовестно трудятся на полях хозяйства учащиеся педучилища, работники швейной фабрики «Искра», горено, шахт «Анжерская», «Физкультуристник», «Судженская» и многие другие. Но есть и такие, которых не волнует, как выращиваются для города овощи. Не участвуют в прополке и уборке моркови санаторий «Анжерский», Антоновский рудник, мостопоезд, радиоремонтная станция и другие. Из-за нерадивости этих коллективов пришлось часть моркови скосить, потеряв урожай.

К тому же, нынешняя дождливая осень осложнила уборочные работы. К началу третьей декады сентября картофель

еще не был убран и засыпан в закрома. Уборка картофеля ведется комбайном и картофелекопалками. Не высока и урожайность второго хлеба — в пределах 60 центнеров с гектара.

Да, погода нынешней осени диктует свои условия. Ждут солнечных дней анжерцы. Не приступали пока что к уборке зерновых 22 сентября. Уверен управляющий отделением «Новостройки» Владимир Афанасьевич Гармадер, что при уборке по хорошей погоде хозяйство будет в выигрыше.

—Больно смотреть, — говорит он, — как в соседних хозяйствах под дождем прорастают сконсервированные валки зерновых. А хорошая погода все равно будет.

Ждут в «Анжерском», но меры все-таки принимают. Часть посевов зерновых позднего посева, которые, по всей видимости, не успеют созреть, косят и закладывают на корм скоту. Хотя кормов, нынче заготовили вдоволь. Сена — три плана, сенажа и силоса — по два плана. Заготовка кормов для общественного скота продолжается.

Здесь стоит сказать добре слово об организаторах производства: о бригадире полеводов Анатолии Васильевиче Мельнике, Николае Александровиче Павлове и управляющем Владимире Афанасьевиче Гармадере. Заготовка кормов во всех отделениях проходила организованно. Уложились с этими работами в короткие сроки. Механизаторы трудились, не считаясь с личным временем. Это — Б. Лихоманов, А. Терентьев, И. Звягин, А. Аверин, шоферы Судженской автобазы В. Мазуров, Н. Суслов, С. Юрьевич,

Арышев, Кутарев. Подготовлена к уборке вся зерноуборочная техника. Намерены убрать зерновые до 10 октября. Основные посевы зерновых — пшеница. В период заготовки кормов и уборки урожая труд механизаторов хорошо оплачивается. Трудятся они по 12–14 часов и получают до двухсот тысяч рублей в месяц. Средняя же зарплата тружеников хозяйства не высокая — 25–30 тысяч рублей.

За последние годы снизилась в хозяйстве продуктивность молочного стада. Причина — болезни скота. Но главный ветврач М. Асланов принял срочные меры для его замены и оздоровления.

Шла последняя декада сентября. Молодняк КРС поставлен в зимние помещения. Они своевременно отремонтированы. Дойное стадо пока что содержалось в летних лагерях.

—Если похолодает, — говорит В. А. Гармадер, — мы и коров будем загонять на ночь в теплые помещения, а днем будем выгонять на пастбища.

Жизнь не стоит на месте. Анжерцы трудятся, чтобы преодолеть временные невзгоды. Выращен хороший урожай пшеницы. Обещает дать не менее 20 центнеров с гектара. Работают сушильное хозяйство. Госзаказы на зерно хозяйству не доводятся. Зерно идет на фураж. Заготовлено вдоволь грубого и сочного корма. Так что есть у хозяйства перспектива на будущее. А сегодняшние трудности, видимо, — трудности роста. Новое всегда приживается с трудом.

В. МЕРИЧЕВА.

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН!

ОБЕЩАНИЯМ НЕ ВЕРИМ

В районный совет ветеранов войны и труда очень часто обращаются пожилые люди, проработавшие длительные годы на Яйском лескомбинате, живущие в так называемых благоустроенных квартирах по улицам Анжерской, Чехова, Нахимова, Ленина. Обращаются с одними и теми же вопросами и своими бедами: «Когда же, в конце концов, в наши дома поступит тепло? Почему уже все котельные в районе тепло дали своевременно, а для нас одни обещания, которым мы уже не верим. На улице низкая температура, достигает и нулевой отметки, в квартирах плюс 10, плюс 15 градусов, как жить,

особенно тем, у кого дети, престарелые и больные?». Я лично нашел выход, поскольку электроэнергия дорогая, а будет еще дороже, дом днем одеваюсь в зимнюю одежду и обувую валенки. Правда, это очень сковывает за весь день, но зато ночью можно спать под двумя теплыми одеялами. Вот какой крайний выход, и так почти каждый год до самой глубокой осени. До наших руководителей, конечно, это не доходит, у них тепло и уютно. А вот мы все время думаем, почему же у нас такое творится, почему это дозволяется? Где же забота о человеке, про которую очень часто

рассказывают по телевизору и радио? Выходит, это тот же очередной обман народа? Нам, жителям, причина ясна. Эта служба работает спустя рукава. Летом сидят на лавочке возле тех домов, в которых необходим ремонт системы отопления и водоснабжения. Контроль никого со стороны руководства АО «Яялес». Ну, а осенью начинают ремонтировать. Есть такие квартиры, где невозможно жить. Например, жительница Гайкович, проживающая по ул. Нахимова, 5–4, куда только не обращалась по поводу затопления ее водой из канализации! Ходатайствовал и районный совет ветеранов.

Ответ простой: «Мы знаем». Вот так и живут наши жильцы в так называемых благоустроенных квартирах. Одни форточки открываются — жарко, другие не знают, как выжить в зимнее время. В квартирах холодно, ну, а в среднем, как это любят у нас говорить, нормально. Воду и ту отключают в день по нескольку раз, о чем даже не предупреждают. Не пора ли в действительности перейти от обещаний к делу и не повторять одни и те же ошибки ежегодно?

Д. ЦУПОВ,
председатель
райсовета ветеранов
войны и труда.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

БЬЁМ ТРЕВОГУ

С утра 1 октября нам позвонили из администрации района. Так что хлеб по 160 рублей мы продали только в хлебном магазине да несколько лотков в магазине хлебокомбината. Тот хлеб, что увезли в село, продавали по прежней цене, так как мы позвонили в магазины и всех предупредили.

—Виктор Николаевич, а почему у нас такое положение с хлебом, последнее время его стало не хватать!

—На хлебокомбинате очень плохо с мукой. У нас большая задолженность по оплате за муку. Анжерское АО «Сибирский колос» отказалось нам поставлять муку, пока мы не оплатили им вместе с предоплатой 23 миллиона рублей. Вот в пятницу на 2 миллиона рублей привезли муку. Подводит нас к рабо-по. Каждый день они должны нам перечислять 1 миллион рублей предоплаты, которую мы перегоняем на мелькомбинат, но это у них не всегда получается.

Сейчас спрос на нашу продукцию упал. Не берут пряники, сушки, сухари. Комбинат затарился. А что будет, когда отпустят цену на муку? Какая цена будет на хлеб, вообще не известно.

А вот что пояснила нам заведующая аптекой Н. П. Стракович:

—По приказу № 581 Министерства здравоохранения аптека в конце каждого последнего дня ежемесячно закрывается на санитарный день. В этот день мы отпускали лекарства онкологическим и тяжело больным с температурой. И 30 сентября было обслужено 15 человек. Если ветераны возмущаются, что мы не принимали рецепты на бесплатный заказ очков, то уже 1 октября хлеб уже продавали по 160 рублей за булку. Однако в области порешали, чтобы цену на хлеб оставить прежнюю до 15 октября.

Записала

В. ГИМАЕВА.

УБРАТЬ ХЛЕБ — ЭТО СЕГОДНЯ ГЛАВНОЕ

Полным ходом идет уборка урожая в ПСХ «Победа». В хозяйстве убрали уже 350 га ячменя, урожайность составила 29 центнеров с гектара, 120 га ржи, урожайность — 20 центнеров с га, 350 га пшеницы, 70 га гречихи. Сейчас механизаторы приступили к уборке овса.

Отлично на уборке урожая трудятся комбайнеры села. В эту дождливую осень они используют в своей работе каждый погожий день. Есть среди них и передовики. Так, Алексей Николаевич Олейников намотолил 3288 центнеров зерна. Николай Иванович Красно-

шлыков — 3129 центнеров, Геннадий Федорович Водопьянов — 275 центнеров. Не один десяток лет трудятся эти механизаторы на полях хозяйства. Они понимают всю ответственность возложенную на них. Хлеб — это главное в нашей жизни, а потому стараются люди.

Не отстает от работы опытных механизаторов и Виталий Геннадьевич Скорин. Второй год после возвращения из армии, участвует он в уборке урожая и уже намотолил в этом году 2461 центнер зерна.

М. ЧИПИГИНА,
председатель
профкома
ПСХ «Победа».

Осенние заботы

Лето закончилось. Закончилась и так называемая пора большого молока. Было ли оно больши в бригаде Валентины Ивановны Гармашовой из АО «Чиндатское»! Об этом наша беседа с ней.

— В общем, наша бригада неплохо поработала летом. В сравнении с прошлым годом шли с плюсом. Но вот до плана не дотянули. В июне мы надоили от каждой коровы в среднем по 334 килограмма молока, при плане 360, в июле — по 302 килограмма. Лучшие результаты в первом звене. Здесь работают три дюйки — Галина Федоровна Узбекова, Надежда Ивановна Конырева и Марина Петренко. Тут несколько лучше складывается растет.

— А почему все-таки до плана не дотянули? Опять недостаток пастбищ?

— Нет. Площади под пастбища нам увеличили на 40 гектаров, и травы неплохие были. Дело в том, что за три года почти на 60 процентов заменили стадо, вводили первотелок. А в первые годы, как известно, мо-

лодая корова большого молока не дает. Особен но много сдали больных животных нынешней весной. Например, из группы Любови Алексеевны Иониной — семь коров, из группы Ольги Владимировны Бахаревой — пятнадцать. А это почти полгруппы. И хотя после зимовки мы выгнали на пастбища коров неплохой упитанности, о молодняке же этого не скажешь, особенно о закупленном. Поэтому молодым коровам летом нужно было больше энергии тратить на поправку.

— Валентина Ивановна, а в чем причина болезни коров? Такая выборка...

— Причина одна — некачественные корма. Ведь в прошлом году осень была дождливая. Силос заготовили впередышку с грязью. Желудки стали забиваться у коров. И какое тут

молоко ждать! Вот и в этом году такая же осень. Опять силос будет некачественным — опять болезни.

— Сейчас на дворе уже сырь, холодно. Не только коровам, но и людям неуютно. Наверняка, животноводы не дождутся, когда поставят скот в коровник!

— Да, сейчас самое худшее время. Дойка открытая, сквозняки в ней гуляют. Вот решили хоть одну сторону толью обшить. Грязно в загонах от дождей. Коровам негде прилечь. Надо падают.

— Ну, и когда же вы думаетеставить скот в помещения?

— Тут по погоде надо смотреть. В прошлом году 27 сентября перевели скот в помещения. А нынче хоть бы до 25 дотянуть. Но поставить скот — проблема.

Проблема в том, чем кормить. Силос не готов: его только заложили. Как минимум сорок дней он должен пропечь. Рапса у нас посеяно всего три гектара. Вероятно, придется ко-

сить отставу.

— А помещения-то готовы к приему животных?

— Наш корпус более-менее в порядке. Все дело в том, что за лето многое растаскивается. Двери-то мы сняли, а вот семь рам похитили. Пришло делать новые, стеклить. Подвезли к корпусу щебенку для ремонта подъезда. Каждая доляка побелит сама свое рабочее место. В корпусе отремонтировали систему водоснабжения, полностью заменили трубы. Правда, пошли текут. А чем их заменить, где взять новые — вопрос. Если кубометр пиломатериала сейчас стоит 74 тысячи, а 100 м резины — 5 млн., то можно себе представить, во что обходится ремонт. Самым важным для нас остается кормление животных.

— Кстати, Вы интересовались, как оно будет складываться нынче зимой?

— В этом году, как и в прошлом, заготовка кормов совпала с уборкой зерновых. По наше-

му отделению сена заготовили 700 тонн, сенажа — 3,5 тысячи тонн, закрыли одну яму силоса. Кукуруза в целом неплохая, в среднем по 180 центнеров зеленої массы получили с гектара. Но дело в том, что наши коровы сена зимой не видят. Его дают только телятам. И если в прошлом году осенью в рацион коровам включали картошку, турнепс, то в этом году эти культуры даже не садили. Отсюда и соответствующее молоко.

— Значит, зимовка вас пугает?

— Пугает, конечно. Дожди не дают убирать урожай, не заготовлено достаточного количества фураж для концентратов. Не засыпано еще соломы, а та, что сложена в скирды, горит, так как клали сырью. Так что, если погода не установится, зимовка будет трудной.

— Спасибо Вам, Валентина Ивановна, и все же я желаю Вам надежд на лучшее.

Записала
В. ГИМАЕВА.

ЕШЬТЕ САМИ...

Уже не первый день для жителей Ново-Николаевки и привлеченных на уборочные работы привозят всего 28 лотков белого хлеба. А затем экспедиторы предлагают круглый ржаной, по 80 рублей за булку. И не беда, крестьяне ели бы и ржаной, если бы был тот хлеб хорошего качества. Если кто и возьмет из жителей булку этого хлеба, то об него можно и голову разбить, так как он черствый, да вдобавок сырой. Вначале, когда этот хлеб только появился в нашем магазине, люди брали его нарасхват. Уж очень он был вкусный. Теперь о нем этого не скажешь. Вот и предлагают наши новониколаевцы есть этот хлеб людям, кто его выпекает. А не грозить экспедиторам, что, дескать, не будет ржаной хлеб брать, не будет вам и белого.

М. ЧИПИГИНА,
председатель
профсоюзного
комитета.

На солнечной поляне

27 сентября прошли районные соревнования по туризму, в которых приняли участие восемь школ района. Соревнования включали в себя ориентирование, конкурсы обедов, туристской песни. Воскресный день выдался солнечный, поэтому участников собралось довольно много. Проходили они в районе лагеря «Белая роща», приняли в них участие и дети, и учители разных возрастных категорий. Отличились в состязаниях Бекетская, Данков-

ская, Кайлинская школы, а также школы № 2 и № 3. Учителей в личном первенстве хорошие результаты были у ветерана Людмилы Николаевны Зориной, О. Атабаевой, Ю. Сотникова, В. Алексеевой, Г. Жалеева, Н. Зотова.

Приятно было видеть, как на свежем воздухе, в теплый ясный день дети и учители состоялись, у них было хорошее настроение, все хорошо отдохнули, побороли, повеселились.

Фото В. Язовского.



